

唐登杰在忻州市调研时强调

扛牢政治责任 加快绿色发展 奋力书写新时代黄河流域生态保护和高质量发展新篇章

本报讯(山西日报记者 陈俊琦)

5月19日至20日,省委书记唐登杰赴忻州市宁武县、保德县、河曲县、偏关县,就黄河流域生态保护和高质量发展进行调研。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,扛牢政治责任,强化使命担当,大力推动生态保护治理,加快发展各具特色的县域经济,全面推进乡村振兴,扎实推进城乡融合发展,坚定不移走生态优先、绿色发展的现代化道路,奋力书写新时代黄河流域生态保护和高质量发展新篇章。省委常委、秘书长李凤岐参加。

我省是黄河中游重要省份,肩负着黄河流域生态保护和高质量发展的重大使命。唐登杰来到宁武汾河源头调研水源地保护及生态修复治理情况,深入黄河保德义门段实地察看水质水量,赴河曲旧县露天煤矿调研煤炭生产储运过程中污染防治工作,在黄河万家寨水利枢纽听取蓄水发电、调水调沙工作汇报,并沿途了解沿黄地区水



5月19日,省委书记唐登杰在河曲旧县露天煤矿调研煤炭生产储运过程中污染防治工作。
史晓波 摄

土保持、农村人居环境整治、省道客货分流改线、废弃设施拆除等生态环境整治提升工程。他强调,保护黄河母亲功在当代、利在千秋。要牢记习近平

总书记殷殷嘱托,坚持把保护黄河流域生态作为谋划发展、推动高质量发展的基准线,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,协同推进

降碳、减污、扩绿、增长,全面提升水资源节约集约利用水平,突出抓好“一泓清水入黄河”生态保护工程实施、黄河干流流经县生态环境综合治理等重点工作,为全省推动高质量发展、深化全方位转型提供坚实生态环境支撑。在偏关县老牛湾黄河国家文化公园,唐登杰察看古长城和古村落保护,了解文旅融合促进县域经济发展等情况,叮嘱当地要守护好老祖宗留下的宝贵遗产,保护传承弘扬好黄河文化。

晋西北地区是我省巩固拓展脱贫攻坚成果的主战场。调研中,唐登杰还先后来到保德县东关镇惠民社区和河曲县西口镇唐家会村,详细了解异地扶贫搬迁群众就业、设施农业带动村民增收、党建引领乡村振兴等情况,并就整治形式主义为基层减负、打通服务群众“最后一公里”等与县乡干部深入交流,勉励他们团结带领广大群众学好用好“千万工程”经验,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,有力有效推进乡村全面振兴,不断绘就宜居宜业和美乡村新图景。

韦韬率团访问希腊土耳其

深化交流合作 促进互利共赢 以高水平对外开放推动高质量发展

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

5月10日至17日,省委常委、市委书记韦韬率太原市代表团对希腊、土耳其进行友好访问。代表团深入贯彻习近平外交思想,全面落实习近平总书记共建“一带一路”倡议和对山西工作的重要讲话重要指示精神,通过开展官方会晤、文物巡展、宣传推介、考察座谈等活动,进一步促进和深化太原与两国的经贸往来、人文交流,以高水平对外开放推动高质量发展。

希腊是首个同中国签署政府间共建“一带一路”合作谅解备忘录的欧洲发达国家。访问期间,代表团参加了“中希文物保护利用交流与合作”文物

保护论坛,拜访了希腊国家旅游局,希望在其建“一带一路”框架下,持续深化双方在文化旅游、文物保护等方面的交流合作,努力形成更多丰硕成果。5月11日,代表团在雅典举行了“美成天龙——天龙山石窟数字复原国际巡展”。开幕式上,韦韬向长期以来关心、支持和推动太原文物事业发展中的希社会各界表示感谢,并简要介绍了此次巡展主题和内容。他说,中希两国拥有灿烂深厚的文明,希望借助此次巡展促进两国文化交流互鉴,进一步加强城际、馆际合作,为保护好传承好人类共同的文化遗产、构建人类命运共同体贡献力量。巡展期间,中希两国考古专家还围绕文物保

护主题进行研讨交流。

土耳其是最早支持共建“一带一路”的国家之一。在土耳其,韦韬先后与安塔利亚省副省长穆斯塔法·胡卢西、伊斯坦布尔省副省长盖芙莱克等举行工作会谈。他说,习近平主席高度重视中土关系,多次与埃尔多安总统会晤通话,推动中土战略合作关系健康稳定发展。希望双方充分发挥各自优势,聚焦高质量共建“一带一路”,创新合作方式,深化各领域合作,实现互利共赢。5月15日,代表团在伊斯坦布尔举行了中国(太原)——土耳其国际合作交流推介会。韦韬从多个维度介绍了太原悠久的历史、丰富的文化和厚重的底蕴,希望以此次推介会

为契机,搭建起文明交流的桥梁纽带,共谋合作新篇、共创美好未来。推介会上,太原市与内夫谢希尔市签署了发展友好合作伙伴关系备忘录。访问期间,代表团还拜访了亚洛瓦省副省长穆罕默德·巴哈廷,走访了土耳其中资民营企业商会,就深化太原与土耳其经贸合作达成诸多共识。

出访期间,韦韬分别与中国驻希腊大使肖军正、中国驻伊斯坦布尔总领事魏晓东座谈交流,希望使领馆一如既往关心支持太原对外开放和国际交流工作,助力太原加快建设内陆地区高水平对外开放新高地。肖军正大使、魏晓东总领事分别出席我市相关活动。

同比增加16天

前4个月太原收获87个好天气

本报讯(记者 任晓明)5月20日从市生态环境局了解到,依照最新公布的监测数据,4月份,太原市区优良天数25天,优良天数比去年同期增加5天。今年1至4月,太原市区优良天数87天,优良天数比去年同期增加16天。

前4个月,市区综合污染指数为5.45,同比下降0.9%。六项污染物浓

度有3项同比下降,分别是:二氧化氮浓度40微克每立方米,同比下降7.0%;PM₁₀浓度95微克每立方米,下降5.9%;PM_{2.5}浓度55微克每立方米,下降1.8%。有1项同比持平,为二氧化硫,浓度为13微克每立方米。有2项同比上升,分别是:臭氧浓度144微克每立方米,同比上升15.2%;一氧化碳浓度1.6毫克每立方米,上升6.7%。从

污染物污染负荷情况看,最大的是PM_{2.5},负荷比为28.8%;其次是PM₁₀,负荷比为25.0%;其他污染物污染负荷比从大到小依次是:二氧化氮为18.3%、臭氧为16.5%、一氧化碳为7.3%、二氧化硫为4.0%。

六城区二级以上优良天数由多到少排序依次为:迎泽区100天,同比增加28天;万柏林区95天,同比增加12

天;尖草坪区(不含上兰点位)92天,同比增加14天;杏花岭区90天,同比增加12天;晋源区88天,同比增加21天;小店区86天,同比增加22天。“三县一市”二级以上优良天数由多到少为:娄烦县112天,同比增加20天;古交市112天,同比增加10天;阳曲县109天,同比增加14天;清徐县95天,同比增加18天。